

陈冯富珍就任世卫组织总干事



2007年1月4日——陈冯富珍博士正式就任世界卫生组织总干事

2006年11月9日 被世界卫生大会任命担任世卫总干事

陈博士的任期将持续至2012年6月底

被任命之前 担任世卫组织主管传染病助理总干事和负责大流行性流感事务的总干事代表

加入世卫组织前 任香港卫生署署长。任职期间，她遭遇了1997年暴发的首例人患H5N1型禽流感。她成功战胜了2003年在香港突发的SARS

郑悦 编制

美国联邦调查局披露关塔那摩监狱虐囚情况

虐囚情况没有什么新内容，军方已对这些情况进行了调查，五角大楼没有针对这些文件披露的虐囚情况采取行动的计划。

据新华社华盛顿1月3日电(记者潘云召 杨晴川) 据美国媒体3日报道，美国联邦调查局日前公布了224页的文件，披露了发生在古巴关塔那摩美国海军基地监狱虐待囚犯的部分情况。

据报道，这批文件披露了联邦调查局特工在关塔那摩监狱看到的共20多起美军人员涉嫌虐囚的情况。涉嫌虐囚事件包括殴打囚犯、把囚犯关在极热或极冷的囚室内以及使用军犬吓唬囚犯等。

联邦调查局2004年对近500名工作人员就他们是否在关塔那摩监狱看到对囚犯使用极端审讯手段或虐囚情况进行了内部调查。此次公布的文件就是根据这一调查撰写的。

据悉，美国国防部一位发言人3日表示，联邦调查局文件披露的虐囚情况

(新华社发)

萨达姆的两名同案犯即将被处死

据新华社巴格达1月3日电 伊拉克总理府一名官员3日对媒体说，伊拉克准备4日对前总统萨达姆·侯赛因的两名同案犯，萨达姆的同母异父兄弟、伊前情报局局长巴尔赞·提克里提和前革命法庭首席法官阿瓦德·班达尔实施绞刑。

这位不愿透露姓名的官员说：“有关文件已经签署，他们将于本周四被处死。”但行刑的具体时间和地点还没有最后确定。

阿拉伯卫视台和伊拉克什叶派控制的一家电视台3日也报道了相同的消息。

诺基亚等电子巨头被控侵犯蓝牙技术专利权

据新华社华盛顿1月3日电(记者张忠震) 美国华盛顿研究会日前对诺基亚、三星、松下三大电子巨头提起诉讼，状告这3家厂商使用的蓝牙无线技术侵犯了华盛顿大学的蓝牙技术专利权。

据《西雅图时报》3日报道，位于华盛顿州西雅图的华盛顿研究会是一家非营利性组织，主要为华盛顿州立大学研发的专利技术寻求商业化途径并保护专利权。该学会去年12月21日向西雅图一家法院提交的诉状中称，日本松下电器产业公

司、韩国三星电子公司和芬兰诺基亚公司在电脑、手机、耳机中使用的蓝牙技术，涉嫌侵犯了华盛顿大学的4项蓝牙技术专利权。

华盛顿研究会首席律师迈克尔·利萨说，最近3年，该学会一直试图通过非正式途径合理地解决蓝牙专利侵权问题，但最终无果，只得诉诸法律。利萨说，这3家电子厂商应该申请蓝牙技术使用许可，支付相应的专利费，或者直接从事授权的蓝牙芯片生产商。加利福尼亚州的布罗德科姆公司购买蓝牙芯片。

据新华社北京1月4日专电 英国久负盛名的伦敦塔今年夏天将迎来首位女卫兵，这是伦敦塔护卫队成立522年来的第一个女队员。

英国伦敦塔将迎来首位女卫兵

据路透社报道，一位名叫娜塔莎·伍拉德的发言人称，此次共有6名伦敦塔护卫队成员候选人，其中有一名是女性，而且是“护卫队成员的最佳人选”。她没有透露这名女性队员的姓名，但表示该女性正在部队中服役，今年夏天将加入伦敦塔护卫队中。

据报道，想要加入伦敦塔护卫队，申请人必须在英国部队服役22年以上，还要获得过勋章。

河南

关爱留守儿童 创办“四老”学校

据新华社郑州1月4日电(记者郭久辉) 针对很多农村留守儿童跟随祖(外祖)父母生活的现状，河南省各级妇联组织积极探索创办农村“四老”家长学校，帮助爷爷、奶奶、姥姥、姥爷更新育儿理念，掌握教育孩子的科学方法，有效弥补了

留守儿童家庭教育的缺失。目前，全省已创办农村“四老”家长学校五百余所。为了办好“四老”家长学校，河南省妇联近期又专门组织家庭教育专家，编写了更具针对性的农村“四老”家长学校专用教材，内容设置更加通俗易懂。

海南

乡镇政府不得贷款盖办公楼

据新华社海口1月4日电(记者赵叶苹) 乡镇一级行政机关一律不得借款或者贷款进行基础设施等建设项目，这是海南省政府日前下发《关于建立依法处置行政机关债务工作机制的通知》中明确规定的。通知要求，所有拟新开

工的建设项目，必须按照规定规范运作，落实建设资金后方可动工；贷款进行工程建设的，要报省政府备案后方可建设。

通知还强调，各级行政机关要建立拖欠债务责任制，对新、旧债务形成的原因，要进行法律分析和责任划分。

商业——城市发展的风向标

如果说什么能代表一个城市的繁荣，那就是这个城市的商业。城市的发展从某种意义上讲，也是商业发展的一个缩影。在中国所有的城市发展

中，无不以商业发展为前奏。北京的燕莎、上海的浦东、郑州的郑东新区及郑汴路商业区，无不在城市的发展进程中扮演着最重要的角色。

商业与城市发展的关系

商业与城市发展的关系研究渊源已久。城市经济是“城”与“市”的有机结合，二者的发展互为条件。“城”是形式，“市”是内容。只有建立在繁荣的商业交换活动基础上，城市才具有活力和竞争力。与商业的关系正如马克思所说：“城市工业本身一旦同农业分离，它的产品一开始就是商品。因此，商业依托城市的发展，而城市的发展也要以商业为条件。”经济学家奥沙利文(A.O'Sullivan 2000)分析城市发展与商业发展的互动关系时指出：“城市之所以会存在，是因为个人是不能自给自足的。地区的比较优势使地区间的贸易变得有利可图，所以地区内贸易促进了城市经济的发展。”在生产力和市场销售上的规模经济促使公司集聚到城市里，这种集聚性促进了城市的发展。如果一个零售商的销售额会随着其他零售商的靠近而上升，那么就出现了购物的外在性，这种集聚效应促成了集聚行为。而这种集聚效应与现代商业结合的产物就是大型商场、购物中心、集购物、休闲、娱乐等为一体的商业步行街。

随着市场经济的发展和产业革命及消费革命的要求，商业革命也日益深化。中国某著名经济学家指出：“商业对于国民经济发展的意义将发生重大变化，销售的社会意义也将发生根本变化。”他还认为，商业已由计划经济时期的末端产业变成市场经济下的先导产业。城市的竞争力是由生产力、商业和文化共同形成的，市场经济越发达，商业对国民经济的推动和先导作用就越明显；反之亦然。中国的经济学家从理论与实证两方面分析了城市与商业发展的关系，提出“商业先导”的发展战略。需要指出的是，商业与城市经济发展中还存在着亟待解决的问题，分析这些问题的产生原因，并提出对策，对于进一步发挥商业的先导作用、促进城市经济发展以及商业与城市经济和谐发展至关重要。

商业——城市发展的助推器

以辽宁大连为例，这个素有“北方香港”之称的口岸城市，从20世纪90年代开始进入流通快速发展的新时期。青泥洼商业步行街建成短短3年时间，其经济效益与社会效益都得到了国内商界的高度评价。这条步行街的特点是以一批大型商业设施带动整个步行街及全市商业提升。这里，集中了14个商业门类的几百家大小商业企业，享誉全国的大连商场、沃尔玛购物休闲广场、迈凯乐商场、百年商城、瑞士酒店、秋林女

店、渤海饭店等大型商厦，把这里装点得异彩纷呈，同时引来商机连连，形成了关联效应。用建设者与管理者的话说就是让消费者来到这里就不用出去，大酒店、小饭店、“洋”店、本土店比比皆是。

正是这种态势的形成，不断聚集着商业街的人气，使其年销售额超过50亿元。而大商集团这个全国商业百货零售业的楷模，2001年36家所属企业销售额实现75亿元；今年通过兼并、购买等方式，还要增建20家企业，销售额将突破百亿元。这就是人气与财气相辅相成、相得益彰的写照。

家乐福摩登街——即将上演的焦作商业盛世

大连如此，焦作亦然。在焦作，整个城市都在向南发展，尤其是城市主干道塔南路两旁，更是商业聚集、人流如织的财富宝地。市政府迁至新区，高档居住区建在新区，大型的商业项目落户新区，新区的发展是整个城市发展的时尚音符，而商业的发展则为城市发展提供最大的原动力。家乐福摩登街就是建在焦作新区、塔南路上的市重点商业项目，600米长的商业街已经全部落成，焦东路口已经具备通车条件，2006年12月20日家乐福摩登街主体工程封顶，法国手机航母迪通信、河南奥斯卡影都等众多知名企业入驻将大大提升商业街的商业聚集效应。2007年上半年，家乐福及整条商业街的商家将要陆续开业，焦作商业盛世即将到来。

摩登

广告

Tel:3924268